

25日上午,在一辆由开发区驶往市区的公交车上,24岁的姜瑞锋看到小偷的黑手伸向一个女士的包,当过五年特种侦察兵的他立刻提醒那位女士:“快看看你的钱少了没有。”姜瑞锋的话音刚落,小偷就朝他冲了过去,姜瑞锋三下五除二将其制服,却被小偷的同伙在胸部、腿部连捅两刀,胸部那刀刺破了肺,距心脏只有0.5厘米……

25日下午5点,经过手术的姜瑞锋还躺在重症监护室中。

公交车上勇斗小偷 小伙被连捅两刀

本报通讯员 天一 本报记者 孔雨童

公交车上抓小偷,他被连捅两刀

25日上午,记者来到毓璜顶医院时,姜瑞锋已经被推进了手术室,诊室门前的地板上,还留着斑斑血迹。

据一位知情人介绍,事情发生在21路公交车上,上午九点多,在开发区富士康工作的姜瑞锋休假,正好乘坐这辆车。由于车程很长,21路被挤得满满当当。

当汽车行驶到三站附近时,有人把手伸向了一个女士的包,而这一幕恰恰被姜瑞锋

看到。“快看看你的钱少了没有。”姜瑞锋想都没想就走去提醒这位女士。

话音刚落,小偷已经冲向他,在搏斗中,身手不错的姜瑞锋将小偷制住,但小偷的同伙转眼在姜瑞锋的胸部和腿部连捅两刀。

随后,小偷匆匆下了车,恨自己不能制住这两个人的姜瑞锋没意识到,鲜血已经染透了他的衣服。“我送你去医院吧。”被救的女

士说,小姜笑着拒绝:“没什么事。”说完便想下车。但被救的女士和她身边的朋友一再坚持,将他送到了毓璜顶医院。

“来的时候脖子上全都是抓痕,但小伙子表情好像还很轻松。”急诊科的护士长说,那时的姜瑞锋还在懊恼“让小偷跑了”。

医生检查后发现,有一刀捅在姜瑞锋的左侧大腿根上,另一刀捅在他的胸部,已

经刺破了肺,距心脏只有0.5厘米。“随时有生命危险,必须马上手术。”医生说。

手术前,姜瑞锋给在栖霞的二姐姜瑞英打了电话。“他特意让我找一个没人的地方,然后说自己在公交车上被捅了。”姜瑞英告诉记者,弟弟是个孝顺的孩子,一再叮嘱她不能跟父母说。

时间紧迫,医院为姜瑞锋开通了绿色通道,10点多钟,姜瑞锋的手术开始。

当过五年兵,家人说他最爱打抱不平

守在手术室门外,姜瑞英告诉记者,弟弟今年24岁了,从小身手就不错。7岁那年,父母送他到栖霞的小庄武校学习武术。11岁,他参加莱州的散打比赛还获过季军。高中毕业后,因为父亲一直希望孩子能“当兵、保家卫

国”,姜瑞锋参军了,到河南成为了一名特种侦察兵。

“在部队,他也是骨干。”姜瑞英说,在部队的五年里,姜瑞锋是班长,2008年,他还参加了抗震救灾。

也许是天生的嫉恶如仇,也许是部队的锤炼增强

了他心中的正义感。“俺弟弟经常爱帮人,有时候即使危险他也毫不犹豫地去做。”姜瑞英说,去年冬天大姐跟着姜瑞锋坐31路公交车,在下车的那一瞬,他看到一个偷偷东西,就一个箭步冲过去把钱包夺了回

来。“后来人家给他钱,他都没要。”姜瑞英说,弟弟就是这样,经常看见他手上带着小伤回来,家人知道他准又去帮人了。

“这一次也是,他打电话说受伤,我就知道他准是又打抱不平了。”姜瑞英说。

目前他还在重症监护室,单位送去20000元慰问金

下午1点多钟,姜瑞锋被送入急诊重症监护室。主刀的王主任介绍说,姜瑞锋还要面临术后感染等多道关。

2点多钟,姜瑞锋的父母互相搀扶着来到医院。“怎么能才告诉我。”姜瑞锋

的母亲泪水涟涟,因为没到探视时间,她只能站在门口透过门缝望着自己的儿子。

情绪平复下来后,她告诉记者,很晚才知道儿子的事。“他们都不告诉我啊。”两位老人坐出租车从栖霞赶来

烟台,当出租车司机听说小姜是因为救人受伤,只收了50元钱。“他说这些就够了。”

下午3点多钟,姜瑞锋在富士康公司的的领导听闻后,也从单位赶过来,交给姜瑞锋父亲两万块钱慰

问金,“先把住院费交上,你们培养了一个好儿子啊。”老人的手被紧紧握着。

目前,民警已对此事介入调查。如果您能提供线索,也可以拨打本报热线967066。



躺在重症监护室里的姜瑞锋。
本报记者 李泊静 摄



姜瑞锋单位领导送来两万元慰问金。

本报记者 李泊静 摄